

# HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOŊ REGGEL  
AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:

Egy évre 5 pengő \* Félévre 250 pengő  
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20  
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-  
szlávian 250 dinár, Németországban 15  
Pf, Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei,  
Csehszlovákiában 120 čk

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:

D<sup>r</sup> ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOŊ REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám  
Vasárnap d. u. 2-től kezdve:  
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)  
Telefon: 203-90.  
Vasárnap (d. u. 2-től): 245-81, 100-43

# Vasárnap este jelenti Genf: Küszöbön a magyar jugoszláv békés megegyezés

## Szenzációs riportok a jugoszláv határról

A trianoni déli végek felé fordul a magyar glóbusz szeme... A déli végek felé, ahonnan kiüzött magyarok földönfutóvá tett csoportjal özönlének a csonka országba. A szemünk értük könnyez, a szívünk értük sajog és a

csonka ország aggódva lesi a híreket a déli végek felől.

A Hétfői Napló munkatársai vasárnap bejárták a trianoni jugoszláv határokat és megrázó riportsorozatban számolnak be a legújabb eseményekről.

stították. Az, hogy a szeged-budapesti vonaton beteg kiutasított érkezett a fővárosba, csak úgy lehetséges, hogy a mene-

kült eltitkolta betegségét, hogy ne kelljen családjától megválnia és a vonaton rosszul lett.

### A Hétfői Napló munkatársa szemtől-szembe a revolveres, törős, halálfejes csempikekkel

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap déli előtt külföldi újságírók nagy csoportjával együtt helyszíni szemlét tartott a határvonalon. Először Rózsákra mentek, amelynek állomásra álltak a szerbek kiutasítottak vagónjait. Ezután átkecsiztek Nagyszékásra, ahol a Magyarország és Jugoszlávia közötti gyalogközlekedés bonyolódik le. A jelenlevő

ki azokat a németajku lakosokat, akik még magyarul is alig tudtak.

Senki sem magyarázta meg nekik, hogy miért kellett ezeknek elhagyniuk földjüket és házukat.

Szabadkán, de különösen Horgoson látták a német újságírók, hogy a kiutasításra ítélt magyarokat számszámra őrzik összehúzó és csendőrszobákban és vasúti várótermekben. Ezek közül a német hírlapírók becslése szerint mintegy öt-hatszáz várja a közeli órákra, hogy átadják őket a határon. Láttak néhány csoportot, amelynek tagjai már

huszonnégy óra óta vannak kiutasítási fogsgában és nem mozdulhatnak a gyűjtőhelyekről.

mialatt otthon gazdátlanul veszendőbe megy egész vagyonuk.

### A budapesti francia affásé inkognitóban a földönfutók között

A nagyszékási őrtorony közelében, a jugoszláv oldalon, alig ötven lépésre a határtól van egy kis tanya, ahonnan már mindenkét kiutasítottak a szerbek, csupán egy magával tehetetlen, hetven esztendő, mindkét szemére vak gazda maradt a házikóban.

Vasárnap reggel a gazda két kiutasított leányt kigyalogolt a határsorompóig és könyörgött az őrségnek, hogy legalább azt engedjék meg, hogy élelmiszert küldjenek beteg agg apjuknak.

A szerb határőrök a legridegebben megtagadták ennek a kérésnek teljesítését.

Rövid félóra múlva a gazda két leányva a saját szemökkel látták, hogy a betenvetésük embert a szerb csendőrök kiveteltek a házból és viszik be a kiutasítottak horgosi gyűjtőhelyére. Gazdátlanul maradt a két tanya, a legexponáltabb helyen, éppen ott,

### Szegedi kép: gyermekágyas anya és két nagybeteg asszony a kiutasítottak között

Szeged, december 9.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Ötödik napja tart a Jugoszláviából kiutasított magyarok kálváriája. Vasárnap reggel a szeged-rókusi állomásra megérkezett a tizennegyedik menekültvonat. Ez az érkezés, bár most nem jöttek hontalanlátné százai, csak

huszonégy család harminenyele tagja,

talán a legmeghatóbb és legmegrázóbb volt az eddigiek közül. Ugy, mint a legtöbb vonatot, ezt is a horgosi határon dobták át a szerbek.

A menekültek érkezését ismét hangosfilmre vették. A filmfelvevő autó, amikor a vonat megérkezett, herobogott a peronnal és megállt a sínek között, hogy

a világhíradó számára megörökítsék a szerencsétlen menekültek sorsát.

Miháért a gép pergett, a peronnal lódultak a szegedi egyetemi hallgatók százai. Semmiféle előzetes megbeszélés nem volt, hogy kijönnek a vonathoz, spontán lelkesedésük mérgs kihajtotta őket szerencsétlen honfirtársaik fogadtatásához. Leirhatatlanul megható jelenetek játszódtak le, amikor

az egyetemi hallgatók ülege és velük együtt a peronnal tartózkodó vasutasok és menekültek fogadtatására kijött közbizság rendezett a Himnuszra.

A hontalanok a meghatottságtól némán hallgatták a Himnusz, egyetlenegy szem

volt közöttük, aki nem zokogott volna. Amint az utolsó akkordok elhangzottak, az egyetemi hallgatók sietve a menekültekhez mentek, ki vitték kezekből a hevenyszett batyukat, vitték kis podgyászukat és mindenképpen a kiutasítottak segítségére voltak. Egy öreg horgosi magyar, aki kis unokáját vezette kézenfogva, szemét törölgelve mutatott a szolgálatteljesztő diákokra és a kisfiúhoz fordulva, ezeket mondta:

— Látod, Józsiám, ez Magyarország...

Az állomásra klerkezett tömeg meghatottságot még fokozta az az esemény, hogy megérkeztek a mentők és

kimentek a vonathól két súlyosan beteg asszonyt, akiket a kórházba szállítottak.

A szegedi kórházban vasárnap már külön körtemet nyitottak a beteg menekülteknek. Tizennégy súlyos beteg fekszik itt, köztük töröttlábú gyerekek, tehetetlen idős asszonyok, sőt két olyan is, akin sürgős operációt kell végrehajtani. A sok megrázó eset közül talán a legmegindítóbb Báló Jánosné esete, akit a szerbek

súlyos betegen, magas gyermekágyi lázzal dobták át a határon.

Itt jegezzük meg, hogy téves az a hír, hogy Szegedről beteg menekülteket küldtek fel Pestre. Hivatalosan megállapították, hogy Szegeden a legnagyobb önfeláldozással kezelik és ápolják a beteg kiuta-

angol, holland, svájci és német újságírók megdöbbenve nézték azt az alig másfél méteres árkot, ami a két ország között a határ és amit a trianoni békeszerződésben mint „hajózható csatornát” tüntettek fel a békecsanálók.

Az árok tulsó felén, a Jugoszláviához csatló területen feltűnt néhány csempike, akik szürke kabátban, szíves, fekete, halálfejes karszalaggal, övükben törrel és revolverrel reméltették a magyar falvak lakóit. Az angol újságírók felkeresték azokat a házakat, ahová éjszánkánként betértek a csempikek és személyesen kérdezték ki az éjszakai látogatásokról az áldozatokat: Szűcs Demeter, Dunai Jánosné és Szécsi László, akik részletesen elmondották, hogy

vasvillával kellett védekezniük a garázdálkodó csempikek ellen,

nehogy azok bevonuljanak a házakba is. Az angol hírlapírók fényképfelvételeket csináltak ezekről a határmenti házakról.

Amikor az árok tulsó partjáról a jugoszlávok meglátták a nagy sürgés-forgást, eltitkelték a csempikek

és ettől kezdve nem fenyegetődtek és gunyolódtak tovább a tulsó parttól.

Három német újságíró, akik egyezmény alapján, vízum nélkül mehettek át Jugoszláviába, saját autójukon vasárnap reggel átkocsiztak Horgosra. A határhídon tul autójukra felszállt egy szerb csendőr és csak így engedték őket tovább. A Heiliger Tageblatt és a Völkischer Beobachter tudósítói lementőzték egészen Szabadkáig, főként pontosan figyelemmel kísérve a németajku kiutasítottak sorsát. Amikor délelőn visszerkeztek Magyarországra, elmondották, hogy egyáltalában

nem kaptak sehol megnyugtató választ arra vonatkozólag, hogy miért utasították

ahol legtöbbet garázdálkodnak a csemlék...

Szombaton Inkontinens Szedre érkezett a budapesti francia követség egyik attaséja...

Egyre jönnek a kisémmizetti áldozatok

Pécs, december 9.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A mai napon ismét kilenc család érkezett Pécsre a Jugoszláviából kiűzött magyarok közül...

valamennyi teljesen pénztelenül, felet kenyer nélkül érkezett ide.

Akad már olyan éjsza, amely állást kínál az idemenekültek közül kétnek...

Erdemes megemlíteni, hogy Pécssett impozáns térszadalmi akciók kezdeményeztek a jugoszláviai menekültek felszámolására...

Éjnek idején ágyukból verték ki az áldozatokat

A Pécsre menekültek között van Tóth Zoltán újszékelt asztalosmester és áldott állatban lévő felesége.

Ejtsza az ágyból verték ki őket, a szívesen állt asszony olyan rosszul lett a kiállott izgalomtól...

Ujabb transport a határon

Magyarboly, december 9.

(A Hétfői Napló kiküldött munkatársától.) Esős decemberi alkonyat. A szűles falusi utcán autó rohog végig.

Ez a mai nem is fűnnap. A kínos várakozás feketé fátlyai horitának me mindent és a kopasz fákra telepedő varjak mintha gyászszobában hallatnák lefelé kéréllásukat.

Ezt mondja Dávid János darázi cipész-mester:

Mindenem ott maradt. Nyolc évig kurgalltam keservesen a kis vagyonomat. házat vettem, műhelyt rendeztem be, most vége mindennek.

Ott állunk a magyarbolyi állomáson. Nyers téglapüspület, nyáron vadszőlő fut fel rája.

gyobb szegedi menedékhelyét, több kiutasítottal beszélgetett és érdeklődött helyzetükről.

és ott is megvizsgálja a kiutasítottak helyzetét.

telepen lévő rokonához ment. Ott beszéltünk vele ma az esti órákban.

halálos beteg, félholtat ne toloncoljanak ki. Hordágyra tették a hatvanéves zongorahanglót...

Elvették a hegédümet...

Az esti órákban érkezett ma Pécsre Ador Lajos kisközségi cigányprímás lá.

Karj keronyert, jó darab mutat tesna kelébe, de eloltja.

Nem iszik az étel, semmi se kell...

Fekete cigányaszembén könny fényessége látszik, ahogy beszélni kezd:

Ejzel egy órákor mentem haza a vendéglőből, emsi akartam, amikor rányitották az ajtót.

23 család kiküldött magyar érkezett. Riadt, tétova tekintetekkel, találozunkly, ha valakit megszólítottuk...

Jugoszlávia „legveszedelmesebb” ellensége! Az alkonyhatban magnézium-fény villan...

egy csoportról. Az akitáskója tele van már korábban készült felvételkel.

Ot kilyereket állt a váróterem ajtaja elé.

Szót sem tud magyarul, rája a kenyer hajt és hunyorog, amint a magnéziumfény felvilan.

Halálos beteg fia mellől üldözték el

Keszai Lajos baranyabáni fűszerkereskedő mesélt a követkeket: Tizenkét éves fia...

életben marad-e a flam. Harminezer dinárt tettem le a rendőrtiszt asztalára...

Schmidt Gáspár kisközségi kovácsmester egyedül jött át, a felesége szerb leány...

Ejzel 11-ór az ágyból kergették ki. Juhász Domokos, ugyancsak kisközségi gazdember...

Nem sajnáltam semmit - mondja - csak a tehenemet, meg a két pár lovatam.

Jó pecsenye tesz belőle nekünk, a magyarok elégedjenek meg a sültkrumplival.

Olcsón kiűzőköttek a szerbek

Klein Lipót vörösmartti szabómestert nyolcad magával utasították ki.

A vörösmartti szerbek olcsón kiruházkodtak ma szegény keresők között...

Budánál mintegy 200 menekült érkezett ma ide...

Melücs 15-én, egy orvodal ünnepegen a kis Grunzer Zoltán a Talpra magyar-t szavaltá...

Radó Miksa bezdáni téglagyáros három éves kislányát és feleségét menekült.

Na, zsidó - kezdte a csendőr - mindig

Bács megye, trianoni határ, dec. 9. (A Hétfői Napló kiküldött tudósítójától.)

Mindenem ott maradt. Nyolc évig kurgalltam keservesen a kis vagyonomat.

Kedden kezdődött és azóta nincs szünet. Néha alábbhagy a tempó...

Egy öreg 68 éves sokác gazda szállt le a kelebiai vonatról.

Minden vonat hóg menekülteket. Béreg határmentei községből 20-30 holdas gazdák...

csak a földnek éltek, amelyet egész életükben tartak, egy kerültek át a határon...

soha életükben nem politizáltak,

Csorda módjára terelik a szerencsétleneket a nyitott vagonokba

Nemesmilitics községben szerb csendőrök valóságos rajtatűst rendeztek...

terelték be csorda módjára a vagonokba.

Nyáron a Dunán evez, télen a

Szent Gellért Pezsgőfürdőben uszlik

a vizsportok kedvelője.

Mesterséges napfény.

KARÁCSONYI REJTVÉNY. GAL. Károly-körút Vág-utca 23. 3.

nagya volt a magyarországgal, hát most mehez a magyarjaid közé.

Ne félj, flam, majd megsegít az Isten...

A hatóságoktól eltekintve, Magyarboly lakossága is mindent elkövet...

Aki hitvátlanság tulmenő előzenyességgel áll mindenkinek rendelkezésére.

Na, zsidó - kezdte a csendőr - mindig

A humanizmust temetik itt...

Bács megye, trianoni határ, dec. 9. (A Hétfői Napló kiküldött tudósítójától.)

menet, mintha egy nagy temetés volna. Az emberi humanitást temetik itt...

Egy bezdáni beteg asszonyt, Szabó Jánosné, 56 éves beteggyógyból dobták ki...

Ujabb 20 ember érkezik

Tegnap újabb 20 ember érkezett a bajai vasúttalomsra...

Nicsics János kőfaragósegéd 1910-ben 15 éves korában ment át Bajáról Szabadkára...

Dollár és tontra azelő zalogleveleket és kötvényeket pengő ellenében vesz és elad...

Ujabb 20 ember érkezik

Tegnap újabb 20 ember érkezett a bajai vasúttalomsra...

Mert rászólt az egyik szerb csendőrré, aki brutálisan megszelelte feleségét...

Dollár és tontra azelő zalogleveleket és kötvényeket pengő ellenében vesz és elad...

Ujabb 20 ember érkezik

Tegnap újabb 20 ember érkezett a bajai vasúttalomsra...

Mert rászólt az egyik szerb csendőrré, aki brutálisan megszelelte feleségét...

Dollár és tontra azelő zalogleveleket és kötvényeket pengő ellenében vesz és elad...

Ujabb 20 ember érkezik

Tegnap újabb 20 ember érkezett a bajai vasúttalomsra...

Mert rászólt az egyik szerb csendőrré, aki brutálisan megszelelte feleségét...

Dollár és tontra azelő zalogleveleket és kötvényeket pengő ellenében vesz és elad...

Ujabb 20 ember érkezik

Tegnap újabb 20 ember érkezett a bajai vasúttalomsra...

Mert rászólt az egyik szerb csendőrré, aki brutálisan megszelelte feleségét...

Dollár és tontra azelő zalogleveleket és kötvényeket pengő ellenében vesz és elad...

83. M. Kir. Államsorsjáték 17.000 nyveremény, 250.000 aranypengő értékben. Főnyveremény: 40.000 aranypengő.

Szent Gellért Pezsgőfürdőben uszlik a vizsportok kedvelője. Mesterséges napfény.

39 fokos lázzal... Tragediák és tragediák. Es senki sem tudja, miért.





# Kánya vasárnap Genfben Aloisival tárgyal

## Utána értekezletet tartott a magyar delegáció

Genf, december 9.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Kánya Kálmán külügyminiszter ma délelőtt

hosszabb tanácskozást folytatott Alois báróval.

Később Politis tett látogatást a magyar külügyminiszternél. Délelőtt a genfi magyar küldöttség Kánya Kálmán külügyminiszter elnökletével

értekezletet tartott, amelyen behatóan megbeszélte a népszövetségi vita anyagát.

## A kisantra lesújtó hatást tett a magyar siker

### Mi történt a kulisszák mögött a magyar emlékirat benyújtásánál

Genf, december 9.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A kisantra lesújtó hatást tett az a nagy erkölcsi siker, amelyet Magyarország a népszövetségi tanács szombat délutáni tárgyalásán elért. Genfi körökben valószínűnek tartják, hogy

a kisantra legkevesebb fog ezt a hatást ellensúlyozni, ami könnyen arra vezet, hogy a tárgyalás megnehezül és elhúzódik.

A kisantra ideig két ponton gáncsolta el az ügy gyors és megnyugtató elintézését. Először nem akarta elfogadni azt a javaslatot, hogy

három bizottságot küldjenek ki. Másodszor meghusztotta azt a gondolatot, amelyet Alois báró olasz megbízott vetett fel a megoldás tárgyában. Alois ugyanis

azt ajánlotta szombaton, hogy a magyar küldöttség álljon el az emlékirat benyújtásától,

ami lehetővé tenné, hogy az ügyet gyors döntéssel befejezzék és elkerüljék azt, hogy a vita egyrészt szélesebb mederbe terjedjék, másrészt időtartamban is elhúzódjék, ami könnyen a helyzet kitérődését vonhatja maga után. A magyar küldöttség a maga részéről kész volt ennek az ajánlásnak megfelelni,

a kisantra azonban az elintézésnek ezt a módját — noha azt Laval is pártolta — elutasította és Titulescu feltétlenül ragaszkodott ahhoz, hogy hozzájáruljon a vitához.

Ennek következtében a vita hamaros bezárásának kilitással lényegesen megromlottak és a megoldás eltörlődött.

## Budapestben mindent elkövetnek, hogy megakadályozzák a súlyosabb feszültséget...

London, dec. 9.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Sunday Despatch, az Exchange Telegraph budapesti táviratát meglehetősen egybehangzóan kiemelik

a magyar nép megkapja nyugalmát és türelmét.

Budapestben mindent elkövetnek, hogy megakadályozzák a súlyosabb feszültséget, amelynek egyetlen megoldása csak a fegyveres összecsapás lehet.

A Sunday Despatch szerint a helyzet nagyon súlyos. Franciaország Jugoszlávia mellett

Olaszország Magyarországnak mellé áll. Anglia megőrizte pártatlanságát, azonban bizonyos, hogy

Magyarországnak nem volt semmi része a gyilkosságban.

A jugoszláv vád teljesen alaptalan. Addig is, míg a nemzetközi vita folyik, szinte részvétlenül fordul Magyarországra, mint németül és az otthonukból küldözött magyar férfiak és nők felé.

A Sunday Chronicle kiemeli, hogy Laval feltűnést kelletlően beszédeben Jugoszlávia oldalára állott a jugoszláv-magyar viszály kérdésében.

## Ünnepi ajándék az egész életre



### a Singer varrógép

Legmesszebbmenő fizetésal könnyűlések Csekély havi részletek

### Singer varrógép részv. társ.

II. Corvin-tér 14. V. Szemmelweis-ut 53. BUDAPEST VII. Rákóczi-út 25. VI. Andrássy-út 18. VIII. Berossy-ut 60/B

Fiókok minden nagyobb városban

Sok függ a Jugoszlávia magyarok tömeges kiutasítása által teremtett helyzetből. Lehetetlen elutasítani azt a gyanút, hogy a Jugoszláv kormány ezzel az eljárásával a népszövetségi döntésére akar lényegesen kifejteni.

## "A jugoszlávok magyar-Üldözése új helyzetet teremtett a genfi harcban"

London, dec. 9.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A vasárnapi lapok behatóan foglalkoznak a jugoszláv-magyar viszályal. A beállításokból általában azt a benyomást lehet nyerni, hogy angol felfogás szerint

a jugoszláv magyarok tömeges kiutasítása új helyzetet teremtett, amely lassanként háttérbe szorítja a genfi vita eredeti kiindulópontját. A lapok kiemelik, hogy Laval francia külügyminiszter szombati beszédével ügyfélle tette Franciaországot.

Az összes lapok nyomatékosan hangot adják ezzel szemben, hogy Eden gondosan megőrizte Anglia tárgyilagosságát. A legtöbb lap megállapítja, hogy Eden beszédének „nyugtalantó hírek”-re vonatkozó kitételével a jugoszláv magyarok kiutasítására célozt.

Az összes lapok vasárnap is hosszú és megindító részleteket közölnek a küldözött magyarok szenvedéseiről.

A Sunday Times szerint döntő hatást gyakorolhatnak azok a megbeszélések, amelyeket Alois a magyarokkal folytat és amelyek eredményeit hétfőre várják.

## Amerikában vasárnap súlyosan megbélyegezték a jugoszláv erőszakosságokat

Newyork, dec. 9.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Washington Post vasárnapi száma a következőket írja: Csehszlovákia és Jugoszlávia vádja, hogy Magyarország a háború utáni békeszerződés megállapodásait erőszakosan akarja felhörtantani, komoly, de ennek a vádnak hatályosságát alaposan lerontják azok a kilengések, amelyekkel Jugoszlávia magának Magyarországot szemben megenged.

anélkül, hogy alkalmat adna a népszövetségnek arra, hogy a vádaknál mérlegelje.

A felelősség tekintetében kizárólagosan Jugoszláviát terhel és a népszövetségnek inkább jóténné, ha gyökeresen újat állana a támadó politikának és mindenekelőtt a Magyarországgal ellen emelt vádnak kivizsgálására szorítkozna.

Felgyűverzett szerb bandáknak magyar területre való betérése a nemzetközi béke elleni merénylet.

A szerb hatóságok részéről foganatosított brutális kiutasítások ellen pedig elég, ha Magyarország felémeli tiltakozó szavát, hogy igazság szolgáltatásuk neki. Azok a területek, amelyekről a védelem lakosságát kiűzték, amelyeket magyarok lakta területek, amelyeket a békeszerződés hadműveleti célokból csatoltak Jugoszláviához.

Az igazság tükrében a kisantra vádjai Magyarország ellen bizony stralmasan festenek. Az vitán felül áll, hogy Magyarország a békeszerződés revízióját követeli, de ez még nem bizonyított arra, hogy elengedhetetlen gondolat. A felszabadításért indított magyar mozgalomra Jugoszlávia erőszakos elnyomással válaszolnak. Ez csak megerősíti Magyarországot abban a meggyőződésében, hogy

a békeszerződés védtelenül kiszolgáltatotta az országot ellenségnek.

A kérdés alapjában az, hogy lehetséges-e egyes nemzeteket a békeszerződés árnyékában végtelen időnkig alárendelt helyzetben tartani. Genfben ezt a kérdést előbb-több dűlőre kell vinni.

## Az angol sajtó a küzött magyarok kálváriáiról

London, dec. 9.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Sunday Times szerint, ha nem lesz lehetséges Jugoszláviai kielégítő formában megállapodni, úgy a népszövetség nem foglalkozhatik az ügygel az alakomákny 10. szakasza alapján és ezért a két ellenség táboron kívül abban reménykednek, hogy

a hét vége felé a magánbeszélések eredményre fognak vezetni.

Az Observer szerint Jugoszlávia tömegesen üldözi ki a magyarokat, asszonyokat, öregbereket, fiatalokat, betegeteket és erőseket megkülönböztetés nélkül.

A belgrádi külügyi hivatal a küldözöttéket számtal 2700-ra becsüli.

Magyarországon segélyalappal is sietnek a menekültek támogatására.

Jejttes pénteki beszédében a Magyarország elleni gyanúsítások tárgyú tömögével igyokoz

zett panaszát alátámasztani, azonban mennél többet gyanúsított, annál gyengébbé tette saját helyzetét.

Pál herceg nehézségek közismertek. Sándor király utolsó szavai: „Védjétek meg Jugoszláviát” — visszautasítják akkor, amikor Jugoszlávia Marsellel európai védelemmel igyekszik átváltoztatni.

A Sunday Express szerint Franciaország meg van arról győződve, hogy ha nem győzi meg Jugoszláviát arról, hogy feltétlenül a ő oldalán áll, úgy

Jugoszlávia a németekhez pártolna. A lap vérelikke megállapítja, hogy a magyarok üldözésénél tanusított kegyetlenség az angolok számára felháborító.

Jugoszlávia szerint azonban egyáltalán nem embertelen dolog. Micsoda érinkezésel pont lehet az angol nép és azok között a bárbárok között, akik ilyen eszközökkel uralkodnak Jugoszlávia felett.

### Miért használja már mindenki csak a „Feketefej védjegyű”

## NEO SHAMPOONT

Mert:

- Lug és szappanmentes!
- A haját nem vonja be mészfátyol!
- Nincs többé korpál!
- A tartós (Dauer) hullám megmarad!
- Még a kemény vízben is remek hab!
- A haj gyönyörű lényt kap!
- Moés után gyorsan szárad!
- A haj rugóknoy és jól fésülhető!

Ezért csak: **NEO SHAMPOON!** Mindenütt kapható

## Ajándékozz állandó örömet!

pengő foglalóval biztosíthatja, hogy karácsonyestére egy értékes

### GRAMOFONT RÁDIÓT

HANGLEMEZEKET LINGUAPHONE NYELVTANÍTÓ GRAMOFONLEMEZEKET AMERIKAI PARKER-DUOFOLD TÖLTŐTOLLAT,

pengővel pedig, hogy egy

### VILÁGMÁRKÁS ZONGORÁT PIANINOT

HARMONIUMOT

szállítunk otthonába!

**GYERMEK-KILOPHON 1.80**

Facimbalom..... P 1.80

Minden cikkről külön árjegyzék!

# Sternberg

KIR. UDV. HANGSZERGÁR

VII., RÁKÓCZI-UT 80. (Saját palota)









EGY HABIGKALAP CSEKK

HABIGKALAP KOSZTUS LAJOS U. BERGI JÓZSEF É. 12. sz.

Éjleli betörővadászat Lányczy Leoné villájában

Vasárnap éjjelének izgalmas betörőhajsza játszódott le a Benczur-utca 12. számú villában.

Éjféltájtban a portás gyanus zajra lett figyelmes. Amikor kinyitotta az ablakot, észrevette, hogy a kertben két gyanús balesember álomkodik.

Fellátárta a személyzetet és az éjszakai vendégek kézrekerítésére szeltek. A betörők észrevették, hogy a személyzet a nyomonukban van, átvették magukat a villa kertjében és futva menekültek az Andrássy-ut irányába.

A személyzet egyideig az utcán is üldözötte őket, de végül is sikerült nekik elmenekülniük.

A személyzet visszatérve, megvizsgálta a zárat és megállapították, hogy az éjszakai vendégek csupán a zárat fejezték ki, mikor megzavarták őket és így nem tudtak elvinni semmit.

Ugylátásik, valahonnan megtudhatták, hogy őz. Lányczy Leoné jelenleg külföldön tartózkodik és így alkalmasnak tartották az időt a betörésre.

Erney Károly jubileuma. Hármass jubileuma alkalmából ünnepelték a napokban Erney Károlyt, a Pesti Haza Takarékpénztár kiváló vezérigazgatóját, aki 60 esztendő, 40 évi szolgálatra tekinthet vissza és 10 éve vezérigazgató. A magyar pénzügyi és gazdasági élet legkiválóbb reprezentánsai melegen üdvözölték a jubilánst, akik lelkes ünnepelésben részesítettek az intézet tisztviselői is. Miklós György vezérigazgatóhelyettes köszöntötte fel Erneyt, aki meghatottan köszönte meg az ünneplést.

Rott pláspók felzeneltette az új nagykanizsai pályát-templomot. Szombaton fényes egyházi ünnepség keretében szentelte fel Nagykanizsán Rott Nándor megyéspüspök az új pláris templomot, amely 169 évi akarat után valósult meg Magas Mihály gimn. igazgató buzgósságából. A budapesti rendfőnököt Zimányi Mihály asszisztens képviselte.

Kasszafurók Zámbekek. Vasárnapra virradó éjszaka kasszafurók jártak a Zámbekei Tejszövetkezet Központba. A betörők két-czerőtárs pengőt vittek el.

Kifosztották egy üvegkereskedő lakását. Hoffmann Lipót üvegkereskedő, Rákospalota, Rákóczi-ut 88. szám alatti lakásán alkules betörők dolgoztak. Ezerötárs pengő értékű ékszert és ruhamezt vittek el. A rendőrség keresi a betörőket.

Keresik az uppesti rablót. Gesics Mátyást, Rosenbergy József uppesti fűszerkereskedő kocsiát szombaton éjjel a város határában két utonál meglátáta. Összeszerkeltte és ki akarta rabolni, de a kocsi segítőgőlyöztesától megijedtek és szakmány nélkül elmenekültek. Pestkörnyéken mostanában több ilyen rablótámadás történt. A rendőrség vasárnap délelőtti szemlélet tartott Újpest határában és szigorú nyomozással igyekszik kézbeérteni az utonállókat.

Vasárnap éjjelének agyonlőtte magát dr. Pál István. Vasárnap éjjel a Budakeszi-uton szolgálatot teljesítő rendőr revolverdörrenést hallott. A hang irányába sietett és a Budakeszi-ut 3. számú villa előtti padon állott mellet talált egy jól öltözött fiatalembert. Revolverrel lőtt magára és a golyó azonnal megölte. A zsebében talált fraktókból kiderült, hogy az öngyilkos dr. Pál István 32 éves ügyvéd-banktisztviselő. A jó családból származó dr. Pál István, aki a budapesti aranyifjúság életében szerepet játszott, öt nappal ezelőtt elűnt a lakásáról. Az édesanyja bejelentése alapján a rendőrség mindenütt kereste és most, öt-napos bujdosás után, végzett magával a Budakeszi-uton. Bucuvelől nem volt nála, csak egy évszék került elő a tárcájából. Ezen azt írta: haláláról értesíték bankjában az osztályfőnököt. Holttétát a törvény-széki orvostani intézetbe szállították.

Óriási hadjárat Amerikában a kábítószerszármazékok ellen. Az Eszakamerikai Egyesült Államok kormánya nagyarányú hadjáratot kezdett az összes államokban a kábítószerszármazékok ellen. A nagyvárosokban végrehajtott portyázások során már eddig is több mint 400 kábítószerszármazékos tartóztartást le.

A Szentszék felfüggesztett állásdot egy plébánost. Endrez Jakab verseci esperes-plébános súlyos betegsége miatt lefektetett egyházi hatóságokkal, amelyeknek rendeltetést és intézkedést nem respektálta. Az esperes-plébánost emiatt egyházi hatóság felfüggesztette állásdot. Es ellen Endrez Jakab fellebbezett a római Szentszékhez, mely most a fellebbezést elutasította. Versecen valóságos forrongást idézett elő az esperes jogerős elmozdítása.

Kell a gyermekeknek cigaretták Nem! De szeszess italt se igyony. Gyermekek a legkevesebb méreg is tul sok. A Kathreiner melétakévé és Franck kávépótlék tápláló anyagok, ezizgyák. Örömeik is nekik!

Mulatság Gyöngyöstarjában: egy halott és egy haladkó seshelst. Besze János, Besze László, Kovács István és Andreika György földmivesek Gyöngyöstarjában összeverekedtek egy mulatságon. Verekedés közben Kovács Istvánt életesveszélyesen megsebesítették. Besze János kocsiján a gyöngyösi kórházba akarta szállítani barátját, azonban a kocsi utközben feldúlt, Besze azonnal meghalt. Kovács Istvánt, aki ugyancsak megsérült, egy másik kocsi szállították Gyöngyöstre, ahol haladkólik a kórházban.

Bony rendőrfelügyelő büntygyében letartóztatták egy párisi bankárt. A súlyos visszaélések miatt letartóztalt Bony rendőrfelügyelő büntygyében vasárnap letartóztatták Dubois bankárt, az egyik párisi pénzintézet végrehajtóbizottságának elnökét. Duboisat mérleg-hamisítással vádolják.

Hétfőn kezdődik a nagy karácsonyi vásár

Table with 2 columns: TEXTILARUK and RUHAK - KABATOK (női, férfi, gyermek). Lists various clothing items and their prices.

Table with 2 columns: HÖLGYEKNEK. Lists women's clothing items and their prices.

Table with 3 columns: URAKNAK, CIPŐK, and AJANDÉK. Lists men's clothing, shoes, and gifts with prices.

Table with 2 columns: A KISAR-OSZTÁLY karácsonya and Ajándékozson. Lists Christmas gifts for the lower middle class and gift suggestions.

Table with 3 columns: Játékszerek, Üvegáruk, and Bőr- és diszműáru. Lists toys, glassware, and leather goods with prices.

620 alkalmasított, 4 személyfelvonó, 30 pénztár, csomagoló és gyűjtő csomagoló biztosítja a gyors és zavartalan karácsonyi vásárt. Várároljon délelőtti és kérjen gyűjtő blokkot.

DINÁZSARNOK Rákóczi-ut 70, 72, 74, 76









